

# BUNA VESTIRE

ZIAR LIBER DE LYPTA SI DOCTRINA ROMANEASCA

Taxa postala platita in numerar, conform aprobării Dif. C-10 P. T. T. No. 3101/356 - 2.940.

C. E. C. Cost abonamente 1274 Cost depozite 1254

Director ALEXANDRU CONSTANT

Prim Redactor Mihail Polihroniade

TELEFOANE Direcțiunea 55531 Centrala 55783 Str. Sărlindar No. 14, et. I.

ABONAMENTE

Comune urbane { 1 an Lei 790 6 luni 350 3 luni 175 Comune rurale { 1 an Lei 500 6 luni 250 3 luni 125

## Ne-am născut din negura vremii pe acest pământ, odată cu stejarii și cu brazii. De el suntem legați nu numai prin pâinea și existența pe care ne-o dă muncindu-l din greu, dar și prin toate oasele strămoșilor care dorm în țărâna lui.

**CORNELIU ZELEA CODREANU**

# Inceputul fără sfârșit

**Dela 1922 la 1938**  
de ION DIACONESCU

Când vorbești cineva despre începutul Legiunii, trebuie să subliniez că aceasta va fi fără de sfârșit.

Vor trece ani mulți până când va pătrunde definitiv în conștiința românească, acest adevăr.

Nu mai mărturisitorii ei sunt convingeri de începutul fără de sfârșit al Legiunii.

Legiunea nu poate fi cuprinsă de o minte omenescă, oricât de strălucită ar fi aceasta.

Temeiurile convingerii mărturisitorilor sunt multe. Aproape nu le poți număra și desluși pe toate.

S-a spus că Legiunea nu e un partid ca cele vechi, dar s'a adăugat: Legiunea e un partid unic și totalitar, ca cel național-socialist german și cel fascist italian.

E numai puțin adevăr în aceste afirmații, dar foarte multă superficialitate.

Autorii lor și-au iscodit bagajul literar sau filosofico-social ca să găsească Legiunii termeni de comparație.

Și au găsit niște termeni, cari nu pot exprima decât forme, formule...

### ORI, NU EXISTA TIPARE PENTRU LEGIUNE.

Cum vine asta, vor întreba oamenii deștepți, cu un surâs ironic pe buze?

Iaca bine!

Le răspunde Căpitanul.

Le răspunde prin titlul cărții Sale «Pentru legionari».

De ce și-a intitulat cartea astfel?

PENTRU CĂ NUMAI LEGIONARIILOR IL POT ÎNTELEGE ȘI DE ACEEA A SCRIS-O NUMAI PENTRU EI

### ADEVARATA SA BIRUINȚA, VA FI CÂND EL VA PATRUDE ÎN CONȘTIINȚA UNIVERSALĂ.

Biruința Legiunii în România este numai în capitol al marșului marș.

Legionarii trebuie să se pătrundă de această misiune a lor, de a lumuri chipul Lui Corneliu Codreanu în inima omenirii.

### APARIȚIA CAPITANULUI PE PĂMÂNTUL ROMÂNESC ESTE UN DAR AL PROVIDENȚEI.

Trebuie să fim la înălțimea acestei alegeri.

Prin Căpitanul, care a știut să entremure neamul său, acesta s'a ridicat la treapta de mare nație.

Jidovii nu l-au priceput pe Mântuitor.

Noi să-l pricepem pe Căpitanul Falcnic și moștenirea ce ne-a lăsat El.

DAR GREU E POVARA CE AVEM DE DUS.

NU O VOM PUTEA DUCE DECAT PRIN JERTFE.

Destinul nostru este sacrificial.

Cine se crede și cine este legionar să știe că nu are alt destin.

trebuiau câțiva zeci de lei ca să-și plătească un ceai în vreo gară de pe parcurs.

Odată Căpitanul mă invită la masă, deasemenea pe alți camarazi Ajungem la El acasă. Locuiește în București.

In prag ne întâmpină D-na Codreanu - mama.

- Corneliu, dă-mi bani să cum par pâine.

- Dar n'am, mamă.

Am cumpărat pâine noi, invitați.

În expediția dela Iași spre Ludușul de Mureș, când Garda de Fer a pus primul picior solid în Ardeal, a plecat împreună cu vreo 70 de camarazi, într-o camionetă.

Avea asupra Lui 1000 de lei, în chimir.

Din această mie trebuiau hrăniți toți camarazii câteva zile, trebuia cumpărată benzina și făcute mîncare reparată de drum ale camionetelor.

Nici vorba să ajunga 1000 de lei pentru alătea nevoi. Colao peste pupăză: în gara Pașcani, caută mla în chimir și-, ia-o de unde nu-i! O pierduse.

Toți expediția a continuat. Benzina nu dat-o unui cunoscut, pe cale.

S'au hrănit cu mămăliga prin sădă, mai mult mîncîndu-și foamea.

Au ajuns la Luduș și în câteva zile regiunea era eucerită.

# NOUL INTRUPAT

Dar cine e Căpitanul?

L'au cunoscut și apropiatul mult.

L'au înțeles foarte puțin.

Mulți dintre aceștia au murit pentru El.

Sunt încă destui în viață cari L'au înțeles.

Aceștia așteaptă și ei să moară pentru El.

NUMAI MUCENICIA PENTRU CREDINȚA LEGIONARĂ ESTE DOVADA DEFINITIVĂ A INTELEGERII CAPITANULUI ȘI LEGIUNII.

Dar cine e Căpitanul?

Am întreprins o anchetă printre priinii Legionari.

L'au întrebat cum îl văd pe Căpitan.

Răspunsurile primite, deși și-au toate pe același plan de

gândire și simțire, au oglindit totuși fețe deosebite ale personalității Căpitanului.

Dar trebuie să arăt că am obținut aceste răspunsuri cu multă greutate.

Toți și-au răscolit conștiința și cu greutate și cu multă băgare de seama, mi-au răspuns.

Nu e ușor să vorbești despre Căpitan!

«Căpitanul a fost numai o intrupare», mi-a spus primul.

A avut de îndeplinit o misiune pe pământ.

S'a intrupat, și-a îndeplinit misiunea și a plecat dintre noi.

- Dar care e această misiune?

- O nouă împănăntenire printre oameni, a spiritului, înăbușit de materialismul tuturor veacurilor creștine.

Căpitanul nu a venit să reformeze formele creștinismului, să schimbe clerul, să prefacă o dogmă, să modifice un ritual, ca alții reformatori religioși.

### CĂPITANUL S'A INTRUPAT PENTRU A SCHIMBA OMUL ÎNSUȘI PENTRU A-L SPIRITUALIZA, A-L LIBERA CĂMĂI MULT DE LANȚURILE MATERIEI.

Dela Isus Christos și până la Căpitanul, nimeni nu a năzuit o astfel de prefacere.

Căpitanul a fost un crucificatului de pe Golgota.

Între aceste două intrupări, istoria omenirii nu cunoaște piscuri prea impunătoare.

### LEGIUNEA E NUMAI SPIRITUALITATE. TOCMAI DE ACEEA NU POATE MERI.

Necau fost ucise cele mai deosebite însușiri.

A fost ucis însuși Căpitanul.

Legiunea s'a ridicat și mai falcnică.

Ea nu poate fi ucisă în materie, pentru că nu e materie.

Prin uciderea omenilor din Legiune, în sensul fizic al cuvântului, ea a crescut în spiritualitate.

Pentru nimicirea spiritului nu s'au născocit încă puștile și mitralierele trebuincioare.

Când Legiunea va uita vreo dată că destinul ei e spiritual, numai spiritual, când va fi, coplesită de ideile și idealurile materialiste, fie pe plan individual, fie social, atunci își va trăda Căpitanul și va pieri.

Legiunea va înfăptui, pentru neamul său, multe lucruri mărețe, pe plan material.

### LE VA ÎNLĂȚUI NUMAI PRIN RADIAȚIILE SPIRITUALITĂȚII SALE.

Munca ei va fi totdeauna trudnică, aspră și fără odihnă, ca un sacrificiu.

### MUNCA LEGIUNII VA FI ÎN-

Beștin caracterizarea Căpitanului, înțeles de un alt marilor al începutului, fără de sfârșit.

- Era un om din altă lume decât a noastră.

Un vizionar fără seamăn.

Toldeana gândea în viitor, în viitorul îndepărtat.

Niciodată nu se situa pe linia mărunțisurilor actualității.

În intimitate era foarte prietenos. Imediat însă ce eșai cu El în strada sau în public, nu-l mai recunoștea.

Devenea fascinant. Se transforma și transigura.

ÎN CHESTIUNI DE CINSTE ȘI DE MORALĂ, NU CUNOSTEA RELATIVUL.

### TELEGEREA RELIGIEI SALE.

Scopul acestei munci nu va fi numai bunul trai material al muncitorului legionar, ci înfrățirea tuturor prin cazne, chinuri, trudă și jertfe.

### Un om din altă lume

Era în același timp un mare sentiment.

Vibra sufletele pentru tot ce e bun în om, chiar pentru ce e bun în eei răl.

Nimie nu-l lega de materie.

Aproape nu avea sensul valorii materiale, raportată la nevoile sale.

Pe când era deputat, pleca de undeva în casă la mine.

La plecare îmi cere patruzeci de lei.

- Dar pentru ce îți trebuie? Vii doar dela București, îi-ai luat diurna de deputat.

- Am luat-o, dar am împărțit-o toată la studenți ca să-și plătească taxele și să-și cumpere cărți.

Se întorcea acasă la București și

(continuare în pag. 11-a)



CARAMIDARIA DELA UNGHENI



# Iași, oraș al Mișcării Legionare

## Redactorii noștri în veci

Mihail Polihroniade  
Nicolae Totu  
Bănică Dobre  
Traian Clime

Valeriu Cărdu  
Virgil Rădulescu  
Al. Cristian Toll  
Serriu Florescu

## IASII, LOCUL SUFLETULUI ROMANESC

Măine, în cetatea cea mai scumpă a istoriei neamului nostru, se întâlnesc coloanele a trei popoare înfrățite în mara revoluției ariane: coloana Italiei fasciste, a Germaniei Național-Socialiste și a României Legionare.

Printre colinele presărate cu Biserici Domnești, vor trece într-o mare zi, echipele tinere ale celor trei neamuri înfrățite pe acest pământ creștin, chiar la sărbătorirea luptătorului cereșc: Arhanghelul Mihail.

Lumea ariană a Europei, continentul care s'a botezat pe toată întinderea lui în Cristos, se întâlnește prin cei mai curajosi reprezentanți ai săi, luptătorii tineri, în orașul luminat de statura lui Ștefan Vodă cel Sfânt, Cavalerul creștinătății. Aceasta întâlnire are loc aici la hotarul Europei, hotăr păstrat prin veacuri de luptă împotriva hoardelor din răsărit.

Iar în timp întâlnirea cade în ziua de sărbătoare a Legiunii, anul 1940, an de răscruce în istoria neamului românesc și a lumii.

Dacă această întâlnire ar fi avut loc între câțiva oameni de mare a fiicăria dintre state, ea nu ar fi avut decât o semnificație politică.

Semnificația întâlnirii din 8 Noiembrie 1940 este cu mult mai vastă.

Privești numai printr-o prismă politică evenimentele de azi, din întreaga lume, nu găsim cheia lor. După cum nu putem găsi cheia fascismului, a național-socialismului sau a Legiunii, dacă politica e singura posibilitate de înțelegere.

Luptătorii cari merg azi împreună, se înfrățesc sub scelipirea spadei Arhanghelului. Întâlnirea lor, văzută prin lucrarea acestei sabii de foc, capătă adevăratul ei sens, holăritor în lumea de azi.

Cele trei națiuni ariane, hotărâte să lupte pe viață și pe moarte împotriva tuturor aspiritorilor. Înuii de azi, împotriva aceluia cari vor să distrugă libertatea omenească prin materie, se întâlnesc în cetatea cea mai reprezentativă a unui neam care a luptat de când s'a născut el, pentru această libertate omenească.

Prin tinerețea lor, popoarele renăscute ale Europei noi, pun temelii familiei europene de mâine. Familie care nu se înclină la vișchiul de aur, ci la vetrele strămoșilor cari dorm în pământul patriei.

România eliberată de greaua tiranie, poate să mărturisească în fața Europei, adevărata credință. În numele acestei Europe, creștină, luminată și drepte, popoarele revoluționare ale continentului arian se unesc pe vecie.

Horia Stamatu



## Orașul începuturilor

Primul cuib a fost format din cei cinci Văcăreșteni la Iași. Prima ședință de cuib acolo s'a ținut, în fața iconei luminoase a Arhanghelului Mihail. De atunci Legiunea a crescut continuu în mijlocul tuturor furtunilor și loviturilor.

Un destin unic, o țarie de cremene... Legiunea a intrat în conștiința tuturor ca un miracol permanent, nemuritor. Iașul, bătrânul nostru Iași, mormânt de istorie glorioasă, renaște acum prin Legiune.

Întreaga nație se strânge între colinele lui străvechi în sfânta ședință a celui mai cuprinzător cuib al neamului.

De multe veacuri neamul nostru nu s'a mai simțit atât de strâns unit cum va fi în ședința dela Iași. Căci în capitala Moldovei, întreg poporul va trăi în cuib prima ședință a Legiunii biruitoare.

ALEXANDRU CONSTANT

## Problema macedo-română

Dintre toți românii, cei din Peninsula Balcanică au avut o soartă mai vitregă. Geneza acestei vitregii trebuie căutată atât în politica de exterminare, dusă de toate statele balcanice împotriva populațiilor străine, în general și în special în contra elementului românesc, cât și în completa dezinteresare a statului român de după războiu.

În Statele Balcanice, persecuțiile se îndreptau în mod special contra romanilor, datorită faptului că romanii au avut o prominență superioară materială și intelectuală. Superioritatea materială era produsul dibăciei lor în a face comerț și a stăpâni industria, mai ales cea textilă, ceea ce nemulțumea, atât de mult populația de bază a statului, ajunsa singura inferioritate. Populația românească datorită acestei superiorități materiale, avea posibilitatea de a trimite copiii la școli secundare și chiar superioare.

Aici, superioritatea românească devine o realitate, care, în loc să mulțumească, era un prilej de discordie și suferință. Așa stând lucrurile, elementul românesc din Peninsula Balcanică, cauta să evite toate aceste suferințe, fie prin emigrări în țări străine, așa cum au procedat marile familii Saguna, Gojdu, Mocioni și altele multe, care au făcut cinste romanității de pretul dăruirii, prin acțiunile lor politice, culturale și economice, fie ca intelectuali ariani se puneau în slujba Statelor respective, în calitate de buni cetățeni, cu gândul de a le dovedi buna lor credință și loialitate față de stat, aducând, prin contribuția lor, mari servicii statelor conducătoare încât azi aceste state se mândresc cu numele lor însă fără a recunoaște originea de ariani ai ca greci, sârbi, bulgari sau albanezi, fie că renunțau, pur și simplu la instruirea lor culturală.

Prin urmare, românii, pentru a-și menține tinuta lor națională, au fost nevoiți să suferă cel mai greu calvar. Totuși pe acești bravi urmași români, nimic nu i-a putut clinti dela credința lor dreaptă și strămoșească.

După războiu, conducătorii acestei țări, pot spune fără teamă de desmințire, nu s'au preocupat căuși de puțin de acești nenorociți români din Peninsula Balcanică. Politica Statului în acele parodii, care au fost Mica Înțelegere și Înțelegerea Balcanică, se mărginea la fapte platonice, nefolositoare și nu de răscruce dăunătoare, dar cât privește problema romanilor macedoneni, aceasta nici odată n'a constituit un punct principal de discuție. Dovadă stă tragedia romanilor din Jugoslavia, care n'au nici o școală, nici o biserică și nici o societate cu caracter cultural și național românesc.

Azi, mai mult ca oricând, problema macedoneană românească dădere a fi grabnic soluționată. Macedo-romanii vor să aie dacă acum, când se pun noi baze Europei, soarta lor va fi schimbată în bine, fie din partea statului român, fie prin o acțiune de salvare a elementului latin din Peninsula Balcanică, element care a fost străjă neclintită și credincios până la sacrificiu, amintirii legionarilor români, pe aceste meleaguri și a continuității elementului latin aici, căci românii macedoneni au păstrat cu atenție altarul român.

Românii macedoneni așteaptă.

Dr. Petre Jahura

## Un prooroc pe altul proorocește...

«Trist, adânc, gânditor»...

«Te-ai văzut singur»...

«Singur»...

«Peste pământ ai mișcat a popoarelor valuri»...

«Ai murit tu? Lumea și astăzi n'o crede»...

«Te-am revăzut reînviat din noaptea veciei»...

«Amestecat în popor... imobil»

«Stai printre secolii».

(Oda în metru antic)

«versuri desprinsuri din Eminescu, pe care atâta l-a iubit!»

La rânduri poetul cu nume de Arhanghel în crezul său naționalist — pentru trecut — a fixat în fresca «Epigonilor» figuri cari i s'au săpat mai adânc în suflet: «Cărova oștirea chiuată».

«Murășan scutură lanțul».

Pentru viitor — printr'un pre-sentiment etnic bine deslușit, a lăsat în «Postume» câteva versuri, cari i-se potrivește așa de bine Capitanului.

«Ai murit tu? Lumea și astăzi n'o crede».

Cine putea să sintetizeze mai bine, mai simplu, mai adevărat, ceea ce simțim acum, față de acel ce a fost și este mereu, călușul pașilor noștri... Prin timpuri s'aude vocea eternului nostru profet: «El a fost proorocul căilor tale».

El a fost, el a fost, acela ce astăzi țărăscresc pedestalul, acela ce urcă spre scări de marmură albă».

«Dour zeii s'au în postume, ca muzica mării»...

«El a fost proorocul căilor tale»...Numai «geniul singurătății», putea să simtă prin timpuri, pe-acela ce-a fost și este mereu și n'a murit (Ai murit tu?), cum niciodată nu moare, acel ce visează pe culmi, izbăvirea neamului său.

Insuși poetul cu nume de Arhanghel ne ngăduie, ne chiamă, ne cântă — postum — și totuși iluminând viitorul: să-l urmăm pe El, Capitanul, proorocul căilor noastre.

El a fost, el a fost, acela ce astăzi țărăscresc pedestalul, acela ce urcă spre scări de marmură albă».

«Dour zeii s'au în postume, ca muzica mării»...

«El a fost proorocul căilor tale»...Numai «geniul singurătății», putea să simtă prin timpuri, pe-acela ce-a fost și este mereu și n'a murit (Ai murit tu?), cum niciodată nu moare, acel ce visează pe culmi, izbăvirea neamului său.

Insuși poetul cu nume de Arhanghel ne ngăduie, ne chiamă, ne cântă — postum — și totuși iluminând viitorul: să-l urmăm pe El, Capitanul, proorocul căilor noastre.

El a fost, el a fost, acela ce astăzi țărăscresc pedestalul, acela ce urcă spre scări de marmură albă».

Didona Dinescu Loreți  
8 Noiembrie 1940.

«România Legionară, prin suferință și luptă dărză, a pașit pe drumul revoluției europene, creatoare de o lume nouă»  
WALTER SCHMIDT, «Völkischer Beobachter».

## Iași, cetate a culturii românești

Dacă în cetatea de pe vadul Dâmboviței s'a statornicit de timpuriu nucleul vieții politice românești, degenerând cu vremea în cloaca pe care o cunoaștem și care a deslănțuit cea mai mare tragedie a neamului, în schimb Iași, această așezare scorbădită și tristătoare la chip, și-a păstrat o puternică viață interioară, care a radlat necontenit pe cuprinsul țării.

Să ne înțelegem bine. Într-o civilizație și cultură sunt tot atâtea asemănări câte deosebiri. Și dacă Bucureștii a reușit în secolul trecut să devină o cetate civilizată, Iași, deocăzut din acest punct de vedere, s'a ridicat mereu pe seara culturii.

Temelia acestei culturi lezane a statornicit-o românesc. Prin spiritualitatea lui s'a creat în jurul vechii cetăți de seam o ambianță specifică de cultură.

Mostenirea lui Eminescu, leșeni au primit-o: tradiția poeziei majore înfuzată de seva naționalismului aiei s'a plămădit; naționalismul politic aiei s'a născut, de aici s'a răspândit pe întinsul țării până'n Cetatea Ilanului, cucerită acum de vreme. Momentele mari ale Neamului aiei s'a statornicit în vreme, aiei s'a gândit și s'a prefăcut în adevăr România de ieri și România de azi.

În neagra vremurilor luminează statornic și neclintit Luceafărul, în vremurile noastre, pentru de-apurări, de pe colinele Iașilor ne stăpânește Arhanghelul.

În ultimele decenii, leșeni nu s'au mai simțit bine în orașul lor. În vadul de străluc și decăzut din punct de vedere economic, neglijat de autorități și îmbătrânit de vreme, orașul moldovenesc a văzut cu durere cum copiii săi cel bun îl părăsesc rând pe rând, după ce le sădise în inutul dragostea de cultura românească.

Leșeni împraștiați prin țară nu-și uită niciodată orașul. Din depărtare îl văd frumos, îl văd mare, îl văd, poate, așa cum nu n'endoinm că va fi în curând. Tradiția leșană se întinde pe tot pământul românesc, astfel că patrimoniul sufletesc al Iașilor nu se circumscrie numai la zidurile de pe malul Bahului.

MAI ÎNTAI PRIN VERSUL ADÂNC ȘI PRIN SCRISUL POLITIC AL LUI EMINESCU, IAR ASTAZI PRIN GÂNDUL ȘI FAPTA CAPITANULUI IASII A CUCERIT ȚARA. Împrăștiindu-și bogățiile de gând și de suflet, trimițându-și oamenii pe baricade, cetatea sufletului românesc a rămas săracă, tristă, jalnică.

Dar iată că neamul recunoșcător își întoarce privirile spre Iași. Neamul legionar își recunoaște tributul pe care i-l datorează; neamul legionar s'a hotărât să facă din Iași cetate de piatră și de fier pentru că gândul de vesnicie românească să albă loc de reușire și de înnoire.

Cetatea sufletului românesc va fi de mâine înainte mai mult decât un simbol, va fi realitatea gândului legionar concretizat în drumul său dela Eminescu la Capitanul.

Virgil Popescu

## Bătălia materilor prime

Mișcarea legionară, în activitatea economică, a venit cu o notă originală, neconștientă și nepracticată la noi sau altora: bătălia.

«Bătălia» aceasta depășește ceea ce înțelegem în mod obișnuit printr-o acțiune tehnică economică deoarece, ceea ce caracterizează în primul rând este fundamentul său de ordina morală.

Ca tot ce este mare și nemuritor în spiritualitatea acestei mișcări, bătăliile economice se datorează Capitanului, care a îmbrățișat cu o adâncă înțelegere și acest arid și complex domeniu care este economia.

La 13 Septembrie 1937, la constituirea primului «Batalion al coșterului legionar», Capitanul spunea următoarele despre această nouă instituție legionară:

El va avea misiunea de a recuceri, metru cu metru, pozițiile economice pe care Neamul nostru le-a pierdut. Denumirea lui suă a răsunat, nu a afaceri.

Lupta noastră este istorică. Ea va fi înscrisă în Cartea neamului. Pentru că vom merge cu ea mai mare siguranță din biruință în biruință, întărind zidurile menținute defensive și descurajatoare de azi și de ieri.

Vom răsturna păreri și argumente înfipite de decenii în gândul învins, deprins și umilit al Neamului, dovadă că totuși din sângele nostru românesc se pot naște născători în toate domeniile, cari să fiină piept oricui și să scoată din luptă pe orice rival.

Citind aceste rânduri și înțelegând adâncul lor sens, ne dăm seama cât e de adevărat că la baza acestor «bătălii» elementele etice și spirituale domină: «denumirea lui suă a război nu afaceri».

Organizarea acestei recente bătălii a materilor prime nu este altceva decât o amplificare a bătăliei fierului vechi anunțată deunăzi de către comandantul mișcării legionare, amplificarea impusă atât de nobletea ideii cât și de necesitatea imperioasă a momentului și a depresiunii economice în care ne aflăm.

Fiecare legionar și fiecare român, spre binele și onoarea acestui neam, va trebui, ca o albină harnică și neobosită, să adune din toate ungherile ascuse ale naturii și ale gospodăriei, tot ceea ce ar putea să sporască potențialul nostru de producție și deci, de rezistență, în această răscruce a vieții noastre istorice.

Bătălia e un război spunea Capitanul și ca orice război el nu poate fi dus fără convingere și fără dragoste. Dar Legiunea a fost clădită pe dragoste și a învins prin această misterioasă și eternă forță a vieții care este dragostea. Și, în această declarată și decisivă bătălie a materilor prime este nevoia de înțelegere și de dragoste. Nimic nu se îndoaie că în inima legionarilor și a bunilor români de pretutindeni, nu va fi o tresărire aguduitoare la acest apel al țării îndurerate, care-și cere în mod instincțiv drepturile sale la o viață de onoare și de demnitate pe care o merită cu prisosință.

Miesorată în granitole sale, țara trebuie marșată prin spirit, deci prin sacrificiu.

Pierderile materiale ale hotărâtorilor e necesar să fie înlocuite cu puterea sentimentului și a voinței.

Bătălia materilor prime va oferi cel mai bun prilej să ne dovedim atât pregătirea cât și calitatea noastră sufletescă. Bătălia materilor prime angajează, în modul cel mai serios, atât onoarea cât și conștiința națiunii noastre.

Reușita ei va fi omagiul cel mai sublim și floarea cea mai frumoasă pe care vom avea o pe mormântul Celui ce a creat-o.

La luptă!

Ovid Topa

Gheorghe Cumpănașu

## Rostul Revoluției românești

Dela Zamolxe prin Ștefan Vodă și Eminescu la Capitan

Frății cei mai apropiați ai strămoșilor noștri Daci, Traian au fost un neam numeros. Herodot spune despre ei că, auți ar fi putut stăpâni lumea. Cu toate desigururile lor, ei au făcut un rol covârșitor în istoria omenirii prin intervenția lor în destinul grecesci. Fiul al Hone și Alexandru Macedonul au întins civilizația elină deoparte până la sigură. Lor li se datorază păstrarea acestei comori țării de azi.

Dacă noștri n'au putut să se ridice prin politica la însemnătatea Dacilor macedoneni. Ei au avut o altă menire în viața omenirii. Prin

ZAMOLXE ei hărăsesc pământului lor o nouă concepție de viață cu totul opusă celei grecești. Prin jertfa și moartea lui Ștefan Vodă, vătăzătorul acestor mare vechituri de bine. Nu într'un corp sănătos, un suflet sănătos el înainte de toate suflet lăsat și deci sănătos. Și înțeleptul dintre înțelepții Grecilor, Socrate pentru aceasta l'a învidiat pe el și pe Daci.

Zamolxe e cel mai mare precursor al lui Hristos, învătăzătorul și existințialul vechiu al creștinismului românesc.

E deci firesc ca Daci, între timp, înțelegând, pătrunși de această în-

vătăzător să primească cu atâta siguranță legea Mântuirii, neavând nevoie nici de apostoli și nici de misionari. Iată deocăz între toți medievali. Românii au fost singurii creștini în adevăratul sens al cuvântului. La noi nu s'au omorât niciodată oamenii în numele lui Hristos și pentru El.

Și iată deocăz din rândul nostru a ridicat cel mai creștin apărător al creștinismului: ȘTEFAN VODĂ

Un Român, trăit în spiritualitatea această creștină a noastră este mărturisitorul ortodoxiei: Petru Movila

Influențele de mai târziu, venite din afară, au încercat să instruiască caracterul vechiu al sufletului nostru. Dar neamul nostru a avut totdeauna destulă țărnie să se împotrivescă acestor îndăruri. Atât influența grecoasă cât și cea mai primejdieasă dintre ele cea a apusului european, otrăvit de iudeis-

mul orientat, a lăsatul vechea opintire și îndărjește dacă. Genul lui EMINESCU reprezintă în istoria spiritualității noastre cea mai puternică reacțiune bărbătească împotriva instrăinării noastre sufletescă.

IV. Eminescu este binevestitorul biruinței românești pe care ne-o hărăsesc în zilele noastre CAPITANUL și ne-o hărăsesc așa precum o cerea străvechil nostru Zamolxe prin jertfa și moartea lui Ștefan Vodă.

Neamul românesc e azi slobod cum n'a fost mai slobod nici odată nici el și nici un alt neam din lume. Capitanul încheie frumoșel ciclul al spiritualității dacoromâne. Descălțatul spiritualității prin El și cel Morii cu El și pentru El. Neamul românesc trece azi la marea sa înțepătură, intrând în rândul celor mai mari nați.

În zilele noastre începe adevărata istorie românească

V. Încadrată în istoria spiritualității universale, spiritualitatea românească ocupă un loc de frunte. Generația noastră trăiește vremuri mari, cum nu le-a trăit alta. Supraomni ca Alexandru cel Mare, Napoleon, Mussolini și Hitler care să se înalte atât de mult câtre Dumnezeu, precum s'a înaltat Capitanul nostru, se nase unul la mil de ani.

Dacă Mussolini și Hitler sunt ziditarii lumii noi pământesci, Capitanul este clitorul noii lumi spirituale.

El nu este un simplu reformator de felul lui Luther ci e mult mai mult decât atât. El este învătăzătorul creștinismului, increment în fărâș rigide prin materialismul lumii care se prăbușește azi.

Și fără acest creștinism al nostru nu va putea trăi de azi înainte un

popor, cât de vânzose i-ar fi bratele sale sau cât de pline buzunarele «conducătorilor» lor.

Capitanul este unul dintre cei mai dumnezeiești oameni ai tuturor neamurilor și timpurilor.

Iar noi cei rămași pe pământ care nu ne-am învătăzător și să ne ridicăm până la înălțimile Aceluia care are putut să moară pentru Capitan și prin El pentru noi, dar să înțelegem rostul jertfei Sale și a Lui, să lucrăm așa cum ne poruncește El.

Să pășim drept pe drumurile de două ori milenare ale lui Traian în ordinea și disciplina romană.

Și atunci când statul legionar de azi va suia goarna pentru marea bătălie cu va trebui să ne dea nașterea legionară, să știm să ne înălțăm și noi cei rămași pe pământ chiar și cei mai slabi dintre noi.



DAȚĂ TUSEA VĂ ISTOVEȘTE



Guturaiu - Bronșită - Catar Astm repede înfrânt

DE CE sîntei atins de guturaiu, de bronșită, de catar, sau de astm...

Sirop Cazé

LA FARMACII ȘI DROGUERII

Remediul specific al bolilor reumatice. Faceti deci o cură cu Togonal. TABLETE. Absolut necesităților pentru uimă, stomac și rinichi.

CAMARADE LEGIONAR, ajutați fratele lovit de prigoană. Foto Carpați - Mihai Pilescu a redeschis atelierul fotografic în str. Brezoianu Nr. 9 (după colț).

Plata cheltuelilor de materiale ale Statului pe luna Noembrie 1940

Pentru angajări, lichidări, ordonanțe și plăți de cheltuieli pe luna Noembrie 1940, din Bugetul General al Statului pe exercițiul 1940-1941, la capitolul Cheltuieli de Materiale...

UNIFORME LEGIONARE ENGROS ȘI ENDETAIL - PREȚURI EFTINE ȘI FIXE GHEORGHE FUNDĂNESCU Str. Carol 66 - București, Tel. 505.26 și 505.29

PROGRAMUL Serbării zilei Majestății Sale Regelui Mihai I-ului 8 Noembrie 1940 la Iași

La ora 9, se va oficia la Biserica Sf. Mitropolit un Te-Deum, cu ocazia zilei Majestății Sale Regelui, în prezența reprezentanților autorităților civile și militare locale...

Delictul de dare și luare de mită a fost modificat în crimă și va fi pedepsit până la 15 ani temniță grea

Monitorul Oficial de astăzi publică următorul Decret-Lege: Pentru transformarea delictului de dare și luare de mită în crimă și modificarea art. 250 și 251 din codul penal...

Solemnitatea deschiderii cursurilor la Facultatea de medicină veterinară

Eri duminică, la ora 11 jumă, a avut loc solemnitatea deschiderii cursurilor la facultatea de medicină veterinară din București. În amiteatrul facultății, frumos decorat, am notat în asistență pe d-nii: P. Nemoianu, subsecretar de stat la domeniul D-ru Iosif, Victor Chirulescu și N. Smărăndescu...

Recensământul populației din Grecia

BELGRAD 6 (Tp.) - După cum se comunică din Djevdelya recensământul populației din Grecia, care a avut loc în ziua de 31 Octombrie, arată că Grecia are 9,2 milioane locuitori, dintre cari un milion locuiește la Atena și Pirou.

Stabilirea maximului pensiilor

Monitorul Oficial de astăzi publică următorul Decret-Lege pentru stabilirea cotei maxime a pensiilor și supunerii lor la impozite. ART. 1. - Pensiile de Stat: civile, militare, de războiu, viage, de scutelnici și recompensabile naționale...



Eri, la Facultatea de medicină veterinară.

Doi. No. 1769-1937. TRIBUNALUL JUDEȚULUI VALCEA SECȚIA I-a

Publicațiune de vânzare. Alți. No. 925 din 29 Octombrie 1940. Se vînde prin licitațiune publică în prealabil Tribunalului Valcea secția I-a din orașul R. Vălcău...

Extras de Publicațiune. No. 2938 din 2 Noembrie 1940. Se publică spre cunoștința generală în ziua de 25 Noembrie 1940...

PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 29 Noembrie 1940...

Concurenții vor depune în plus searat odată cu oferta siglata cu același cod și o garanție de 5 lei...





Toamna

organele interne și mai ales căile urinare trebuie curățate radical cu tablete Helmitol. Tabletele Helmitol înlesnesc eliminarea substanțelor vătămătoare ce s'au adunat în organism.



sunt un produs Bayer

Pentru îndestularea tuturor cetățenilor cu alimente se cere raționalizarea consumului

România a fost și va rămâne o țară agricolă, iar agricultura a fost și va fi ramura de producție de care va depinde buna stare a țării noastre. Anul agricol 1939-40 a fost cel mai slab din război și până astăzi. Proiectele principalelor produse au fost deficitare față de necesarul consumului intern, cu puține excepții. Din stat exportator agricol am ajuns la situația de a reglementa consumul pentru a putea face față cerințelor populației civile și ale armatei în plină reclamă de mobilizare și creșterea unui stoc de rezervă de război. Anul agricol care vine nu se poate și cum va fi. Deocamdată toamna actuală este defavorabilă și în următoarele sunt înfrângeri. Față de asemenea condiții, guvernul prin ministerul coordonării și al statului maior economic, a luat o serie de măsuri pentru a se putea face față greutăților din ce în ce mai mari. Aceste măsuri se pot rezuma astfel: intensificarea producției la maximum; organizarea aprovizionării și comercializării consumului; și înfrângerea speculei și defraudarea sabotajului comercial, industrial și financiar. În presă s'au publicat rând pe rând măsurile luate pentru realizarea acestui program. În special ultimul capitol, acela referitor la in-

ZIUA DE 8 NOEMBRIE considerată sărbătoare legală

Stabilimentele industriale și comerciale și succursalele lor vor fi închise toată ziua. Având în vedere că ziua de 8 Noiembrie este ziua numelui Majestății Sale Regelui Mihai I-lea, Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale a dispus ca, această zi să fie considerată sărbătoare legală, iar stabilimentele industriale și comerciale, de orice natură, cu toate secțiunile, succursalele, depozitele sau anexele lor și orice alte in-

INFORMAȚIUNI

D. general Ion Anotinescu, Conducătorul Statului, a semnat decretul privind la angajări, lichidări, ordonanțări și plăți de eșeluturi pe luna Noiembrie 1940. D. prof. Gh. Leon, ministrul economiei naționale a semnat deciziunea prin care s'a desvolat actualul consiliu de administrație al uzinelor de fier ale Statului din Hunedoara. S'a constituit noul consiliu de administrație al soc. uzinelor de fier ale Statului din Hunedoara din domnii: Const. Popovici, prof. dr. Dan Rădulescu, Viorel Boborodeu, dr. Eugen Stoicovici, Victor Crișan, Ad. Wertz și Ion Hetal. Cenzorii: dr. Al. Moraliu, Gh. Sârbu și Ion Nacu iar cenzori suplimentari d-nii Gh. Voicu, Ion Popa și Gh. Sucu. Directia Invățământului superior a numit o comisiune de anchetă condusă de d-l asistent Gh. Manu pentru cercetarea fetei din care s'au acordat bursele și valuta în ultimii 20 ani pentru studii în străinătate. Informațiile celor interesați trebuie a fi adresate Direcției respective. Ministerul Muncii a dispus prin decizia Nr. 59.745 din 5 Noiembrie 1940 numirea de profesori suplینtari la școlile vacante dela Cursurile profesionale pentru omicii din țară. Toți decorații en Barbație și Credință cu spate din București și Suburbane, sunt invitați la sediul Asociației în Strada Smârdan No. 27, pentru Vineri 8 Noiembrie a. c. orele 9.30 dimineața în fața de paradă. Ministerul Educației Naționale, Culeșilor și Artelor a dat o decizie potrivit căreia d. Marius Bunescu, actualul director al Muzeului „Simu” din București, pus în retragere din oficiu pentru limita de vârstă pe data de 1 Februarie 1941, prin decizia No. 51.841-940 va continua să conducă această instituție și după data punerii sale în retragere, în conformitate cu condițiile testamentului fondatorului Anastase Simu, ale cărei clauze au fost în întregime acceptate și executate de Statul Român. Ministerul educației naționale, Culeșilor și artelor, aduce la cunoștința noilor inspectori generali, inspectori de circumscripție, inspectori județeni și subinspectori școlari care nu și-au luat încă posesiunea în primă din primărie ca se găsească concentrați, că sunt invitați să comunice telegrafic sau telefonic direcției învățământului primar din minister, numele și pronumele, contingentul, gradul, unitatea în care se găsește cum și timpul cât au fost concentrați. În comuna Crăciunii din Deal, jud. Mureș a familiei de advențieri a revenit la ortodoxie, cu care prilej au fost botezați doi copii. Naș a fost un cuib de legionari. Farmacistii, membri ai Colegiului Farmaceutic București și jud. Ilfov, sunt convocați în adunare generală Joi 7 Noiembrie orele 21 la sediul Colegiului General Farmaceutic din București, Str. Pitar Măgi Nr. 6 et. II IQ. A. Ea pentru a examina împreună cu corpul profesoral al Facultății de Farmacie, problema stagiului de practică în farmacie. Societatea Compozitorilor Români sărbătorește 20 de ani dela înființarea sa, printr-un concert festiv dat cu concursul Orchestrei simfonice Radio, sub conducerea D-lui Ionel Perlea în sala Ateneului român, Duminică 10 Noiembrie orele 11 dimineața. A apărut: „Aestologia și arta guvernării de prof. Traian Brăiloiu, ediția II-a revizuită, în editura „Cartea Românească”.

STOFE DE MOBILE PLUȘURI — PERDELE — RODIER COVOARE — CUVERTURI La „BAZARUL POPULAR” MIȘU TEODORESCU S. A. R. STRADA LIPSCANI 55 — Telefoane: 3.55.58 și 5.30.43

Boiangeria „Rapid” Cralova căută buni lucrători, practicanți, calcători, calcătorese, ucenici

Dr. Aurora Vancea Asistentă Universitară Medic dentist din Coj

Români, PRODUSELE LABORATORULUI SIMBOL Sunt singurele produse curate și demonstrativ românești întregului. Pasta de dinți SIMBOL și SANATOL Pudra, Roșu de Buze și Bujorii SIMBOL. Cari întrec în calitate tot ce s'a produs până azi în arta și știința cosmetică. Aceste produse nu s'au găsit NICIODATA DE VÂNZARE ȘI NICI NU SE GĂSESC, decât la magazinele ROMÂNEȘTI și CRĂȘTINE. Laborator SIMBOL, Str. 11 Februarie 21, București. — Tel. 5.24.35

Numeroși comercianți condamnați la internare în lagăre pentru sabotaj economic

Am arătat că au fost înaintate tribunalei primele procese-verbale, desvate conform legii, sabotajului economic. Ieri s'a constituit instanța pentru judecarea acestor infracțiuni. Instanța era compusă din: d-nii Emil G. Văntu, prim președinte al tribunalului Ilfov; judecător Gh. Cristea de semnat de ministerul de justiție și Ion Cotroci, desemnat de ministerul coordonării, reprezentând în același timp și statul maior economic. Greșelii acestei instanțe este d. C. Andrei, prim greșel al tribunalului. Această instanță completată fiind cu d. procuror Salvia Ionescu, reprezentant al ministerului public, a judecat și s'a pronunțat condamnând la câte o lungă internare în lagăre și confiscarea mărfurilor pe următorii comercianți: Teodor Enichescu, zarzavaturii, piața Ohor, com. 169. În acest proces a fost achitat vânzătorul Chira Enache. Nicola Andrei, colbănie Calea Griviței Nr. 57. În acest caz a fost achitată d-na Eliza Calastianu. Rada Angel, colbănie l-doi Domniței nr. 16. Vasile Jarnea, colbănie, str. Halelor nr. 7. În acest proces a fost achitat Ion Crișășanu, asociat al lui Vasile Jarnea. La 5 luni internare în lagăre și confiscarea mărfurilor care au făcut obiectul infracțiunii a fost condamnat comerciantul Dumitru Z. Balan, colbănie, calea Calărășii Nr. 76. La câte 6 luni internare în lagăre și confiscarea mărfurilor au fost condamnați următorii: Paul Cernăci, măcelar, str. Maica Domnului Nr. 21. Petro Rădulescu, măcelar, calea Dușești Nr. 108. În câte 2 luni internare în lagăre și confiscarea mărfurilor au fost condamnați următorii: Silviu Nahman din str. Palade Nr. 37, director al magazinului „Pasajul” din str. Lipscani Nr. 90. Constantin Alecu, vânzător la magazinul de colbănie și bodega Pandele Dumitrescu, din calea Griviței Nr. 59. În acest proces a fost achitat în afineș găsit vânzătorul patronul Pandele Dumitrescu. Gheorghe Boghici, reprezentant al lui Ion Păruș, patronul măcelăriei din str. Dr. Lister Nr. 1. În acest proces a fost achitat patronul Ion Păruș care în ziua constatării infracțiunii era concentrat. A fost achitat Tânase Chiran, vânzător la măcelăria lui N. Dumitrescu. Procesele privind pe comercianții Gheorghe Votabas, colbănie, Str. Halelor Nr. 9 și Hecșia Preșente din Str. Caldărari Nr. 26, au fost amânate pentru Sâmb. 19 Noiembrie, instanța acordând invitațiilor probatoriile cerute. Lună 11 Noiembrie vor fi judecate infracțiunile săvârșite de restul comercianților publicați de noi în numerele precedente. S'a deschis acțiune publică pentru primirea sabotașului economic, în privința comerciantului Gheorghe Zaharia, măcelar, Str. Alexandru cel Bun Nr. 7. Invincibil n'a aflat prețurile la carnea maximă și nici n'a catalogat și însemnat această carne pentru a o distinge de celelalte varietăți superioare.

„ODAMP” Școala de Specializare BUCUREȘTI

Oficiul de Aprovizionare cu Materii Prime S. A. R. București, Str. Anastase Simu No. 1 deschide pe ziua de 1 Noiembrie a. c. un: CURS DE SPECIALIZARE ÎN CUNOAȘTEREA ȘI MANIPULAREA PIELEIlor CHUDE, în localul școlii București, Str. Bucer 12. Candidații primii la curs vor avea locuința și întreținere în natură pe tot timpul celor 4 luni cât durează cursul. Condițiile de primire sunt: 1) Să fie român de origine etnică. 2) Să aibă certificatul de absolvire a cel puțin 4 clase secundare. 3) Vârsta între 18-25 ani. Cererile de primire se vor înaluta pe adresa: Oficiul de Aprovizionare cu Materii Prime, București Str. Anastase Simu No. 1 până cel mult la 23 Octombrie 1940, anexându-se următoarele acte: 1) Certificat de naționalitate. 2) Certificat școlar. 3) Livret sau act militar. 4) Extras de naștere. Numărul total al candidaților admiși la curs vor fi de 25. Absolvenții acestui curs vor fi angajați pe timp de 2 ani provizoriu în Serv. ODAMP, repartizându-i la colecțiile de piei din țară. ODAMP. Oficiul de Aprovizionare cu materii prime S. A. R.

MOBILA DE CALITATE ESTE cea mai EFTINA Mobile Thöner S. A. R. București, Calea Victoriei, 54 etaj — Telefon 4.02.04

DECE în tratamentul SIFILISULUI se preferă preparatul „OROSPIROL”?

1. Fiindcă este cel mai eficace, conținând pe lângă cele trei preparate clasice: mercurul, bismutul, arsenicul și antisifiliticul puternic „JODOBISMUTUL DE CHININA”. 2. Este mult mai eficient decât celelalte preparate similare. De vânzare la toate farmaciile, sau contra ramburs la Farmacia „LA USR”, Oituz 27, cutia lei 493.

Activitatea comisiunilor de anchetă depe lângă Președinția Consiliului de Miniștri și Ministerul Justiției

Ministerul Justiției comunață: Comisiunea pentru revizuirea proiectelor politice și sancționarea magistratilor vînovați a audiat în ziua de 6 Noiembrie 1940 de d-l sub-inspector de poliție Măntulescu Dumitru, dela Ministerul de Interne Direcția Administrației de Stat. Fîind citit tot pentru astăzi d-l procuror Păcuraru N. Gh. s'a amânat audierea d-sale din lipsă de timp, pentru ziua de 12 Noiembrie a. c. Comisiunea pentru verificarea gestiunii și administrării Societății Române de Radiodifuziune, a audiat în ziua de 5 Noiembrie a. c. ea martori pe d-nii: Ion Brătescu-Voinesti, Victor Slăvescu și Părușele Popescu M. Nicolae. În ziua de 6 Noiembrie a. c. Comisiunea a audiat ca martori pe d-nii Emil Petrescu și Gheorghe Ciolac.

În atențiunea cavalerilor ordinului Mihai Viteazul

Din cauza timpului prea scurt, Președinția Consiliului de Miniștri face cunoscut cavalerilor Ordinului Mihai Viteazul, care doresc să se înalutze la Iași spre a lua parte la sărbătorile zilei Majestății Sale Regelui de la 5 Noiembrie a. c. și să facă cunoscut telefonice această, mîine Joi 7 Noiembrie, la Președinția Consiliului de Miniștri, telefon 4.24.00, interor 12 și 14. Trebur special va pleca din Gara de Nord cu invitații la Iași mîine Joi 7 Noiembrie, ora 21.30 și se va întoarce Sâmbăta dimineața la București. Tînetu Ordinului Mihai Viteazul.

Apare „Muncitorul Legionar”

Mîine, 8 Noiembrie 1940, apare revista „Muncitorul Legionar”, sub direcția lui George Macrin, avînd ca prim redactor și redactor responsabil pe Teodor Huiș. Organ de propagandă și dărjă a firmare muncitorească. Va fi plin de duh legionar. Primul număr este închinat Camaradului legionar al „Bunei Vestiri”, inginer Gheorghe Climes, cel dintîi șef al Corpului muncitoresc legionar. Muncitorii își vor găsi în paginile revistei verdele și viul lor drum în care vor păși cu încredere și aspră hotărîre.

O nouă mișcare în corpul comisarilor de românizare

D-l Prof. Gh. Leon, Ministrul economiei naționale a semnat deciziunea prin care se ridică măsura instituirii unui comisar de românizare pe lângă S. A. R. de Telefoane în persoana D-lui Prof. Dorin Pavel. Deasemenea se ridică măsura instituirii unui comisar de românizare pe lângă „Standard” fabrica de Telefoane SA Buc în persoana d-lui Ing. Mihail Jorjania. Se revine asupra măsurii de a se institui un comisar de românizare pe lângă întreprindere mai jos menționate, anulîndu-se numirile făcute în această calitate ale persoanelor arătate mai jos: Budescu Teodor, avocat, pe lângă Măcelarul SAR Industria Metalurgică și materiale de Cale Ferată din Buc., str. C. A. Rosetti; Bionu Vasile, pe lângă Teba SA Arad; Pop Vasile, avocat, pe lângă „Elin” din Buc.; Iगत Victor, pe lângă Uzinele de modelat și emailat Medias. Se numește comisar de românizare pe lângă SAR Tesătorile Reunite din Buc. str. Spătarul Preda Nr. 9, D-l Av. Const. Lazărescu în local d-lui Inginer Nicolae Negoiu. Deasemenea se anulează numirea D-lui Tostușiu Cornelia, în calitate de comisar special pe lângă Soc. „REPOL” din Buc.; se numește Dl Tostușiu Cornelia, în calitate de comisar de românizare pe lângă întreprinderea „REVOIL” din Buc.

Programul cursurilor de limba și cultura italiană

Cursurile de Limba și Cultura Italiană se vor redeschide în București în luna Noiembrie. Lecțiile, care vor fi preluate de profesori trimiși special de Guvernul Italian, vor dura pînă la sfîrșitul lunii Mai și vor avea loc în fiecare zi dela 10 la 11 și dela 16 la 17, în sediul din Str. Biserica Anzoi 2 colț cu Calea Victoriei. Institutul de Cultură Italiană, ca și contabile și la felul acesta la o săptămîna cel mai strîns între România Legionară și Italia Fascistă, va iniția cursurile speciale de limbă și cultură pentru Legionarii și pentru Organizațiile italiene ale Muncirii. Programul Cursurilor este împărțit în două secțiuni: literară și una de cultură. Secțiunea literară va cuprinde: Cursurile de limbă și cultură italiană; Curs săptămînal asupra lui Giuseppe Carducci; Curs săptămînal asupra lui Gabriele d'Annunzio; Curs săptămînal: Portrete de scriitori contemporani; Curs săptămînal asupra artei italiene contemporane (cu proiectoare); Curs săptămînal asupra muzicii italiene contemporane (cu proiectoare). Pe lângă acestea, ca în anul trecut, va urma Lectura Dantei de două ori pe săptămîna. Cursurile pot fi consultate în fiecare zi între orele 10 și 11 și între orele 16 și 17 la secretariatul cursurilor. Str. Biserica Anzoi, 2 colț 492.00.

Apelul Comandamentului legionar al materiilor prime

Comandamentul Legionar al Materiilor Prime, Secția depozite și transporturi, face cu căldură apel la camarazi și prieteni care au

Intervențiile făcute de Ministerul Muncii în legătură cu mobilizarea pentru lucru

În urma comunicatului Mareșalului Stat Major, cu privire la mobilizarea pentru lucru, pe anul 1941-1942, Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale a intervenit la Ministerul Economiei Naționale, la Subsecretariatul Înzestrării și la Subsecretariatul aerului și marinei, cu rugămintea de a dispune ca ordi-

Teatrul de Stat a devenit accesibil marelui public

Teatrul de Stat a pornit pe drum nou, sîmbăz. Atmosfera înviorătoare, repertoriu revizuit și îmbogățit cu opere și piese autohtone, prețuri minime, iașce oferă, teatrul de Stat sub regimul legionar. În comparație cu alte stagii se constată că în toamna aceasta afluența publicului e mai mare la teatrele naționale și la opere. Această, desigur, ca un rezultat al străduințelor noastre conducere, de a împăna primelor noastre scene un caracter adecuat premurilor de aducătoare. Spectacolele la Opera și Teatrele Naționale sunt cele mai îngrijite, cele mai bine puse la punct, de a prezenta artistic și ireproșabil, piesele dramatice și muzicale de mare valoare, iar prețurile sunt cele mai reduse. Ca să vezi un film nou trebuie să plătești 80 de lei pe când o reprezentație la Teatrul Național clar și 10 lei, și o opera 30 lei. Ce diferență de preț și ce diferență de spectacol! La Studio, unde se reprezintă cele piese de mult gust, prețurile biletelor variază dela 30 lei foto-luț III și stăluț II și până la 500

Răspândiți: BUNA VESTIRE

lei o loje; iar la matineurile de Sâmbăta prețurile sunt: 20 lei, 60, 80 și 200 lei loje. La Teatrul Național, la matineurile de Joi și Sâmbăta, prețurile sunt acestea: 10, 30, 45, 50, 65, 80, 140 și 240 lei rangul I, iar la celelalte spectacole, dela 15 lei la 50. La Opera Română, costul biletelor începe dela 30 lei, balcon III apoi: 40, 50, 80, 90 (totaluț III) 120, 150 și lojele 250-700 lei, pentru 6 persoane. De reținut că peste aceste prețuri nu se mai percepe nicio altă taxă, nici macar pentru gîterobă. Publicul a înțeles sacrificiile făcute pentru teatrul național și omagiază această situație a Statului legionar participînd la spectacolele de adăvărata artă.

